И в работе, как в бою

Отложив в сторону сумку, он присел на лавку, закурил. За окном пронзительно насвистывал ветер, на промерзшую землю ложились первые снежинки. Не успели мы переброситься и десятком слов, как дверь в комнату животноводов неожиданно распахнулась.

Средних лет женщина с тре-

вогой в голосе сказала;

Помогите, Василий Викторовач.

Он взял фельдшерскую сумку и скупо произнес:

— Надо идти.

Возвратился не скоро.

 Не могла свиноматка распороситься, пришлось помочь,
пояснил Василий Викторович Шевченко.

В его словах звучала радость. А ведь и правда, доброе

сделал человек!

Трудная у меня работа, — при элся Василий Викторович, — но выручает опыт.

И он прав. Ведь на его ответственности не одна тысяча свиней. И надо за всеми досмотреть. Помочь вовремя заболевшему животному.

Пожалуй, об этом скромном труженике колхозники сельхозартели «Родина» не знают главного: силы Василия Викторовича вот уже пятнадцатый год подтачивает тяжелый недуг. Нобывший солдат не сдается. Есть в его жизни золотое правило стоять в строю всегда, при любых обстоятельствах.

Несколько раз обращался Василий Викторович за помощью к врачам. Те советовали бросить ветеринарию, найти работу полегче. Но он не бросил, потому что всей душой прирос к

любимому делу.

...Это случилось нынешней осенью. На ферме появились первые признаки заболевания свиней. А Василий Викторович в это время тоже приболел. Опытный ветеринар хорошо знал, какая опасность грозит животным.

— Некогда мне сейчас хворать! — сказал он жене и, одевшись, тотчас отправился на ферму.

Вместе с Любовью Горбатенко, главным ветврачом колхоза, Василий Викторович приступил к борьбе с болезнью. С рассвета и до сумерек хлопотал на ферме. За это время он сделал животным несколько тысяч прививок. И болезнь отступила.

Василий Викторович всегда грийти на помощь. В люо погоду он идет туда, где его ждут.

Юношей он ушел на войну. Об этом трудном времени и его славных делах свидетельствуют два ордена и несколько боевых медалей. Памятен ему июнь 1944 года.

...Испуганно вздрогнула рассветная тишина. Огненные полосы реактивных снарядов «катюш» осветили небо. Дрожали деревья и белорусская речка Друть. Ватальоны пехотинцев, оставив плацдарм, рванулись вперед. Несколько километров катили вслед за врагом свои «сорокапятки» артиллеристы, вместе с ними шел и Василий. Случилось так, что полку пришлось занять круговую оборону.

Орудие сержанта Вахнулина заняло огневую позицию на восточной опушке леса. Сюда и решили нанести удар гитлеровцы. Враг накапливал силы.

Расчет получил задание открыть огонь и держать подступы к лесу.

Пьяные гитлеровцы шли во весь рост.

— Прямой наводкой, осколочным — огонь! — отдал команду Вахнулин.

Несколько солдат и офицер рухнули наземь. Один за другим в гущу врага ложил снаряды наводчик Шевченко.

Из леса застрочил гитлеровский пулемет. Упал раненый Вахнулин. Быстро развернув

орудие, Василий послал туда три снаряда. Пулемет умолк. В лесу, куда отступали немцы, вспыхнуло пламя. Мощный взрыв потряс землю. На воздух взлетел титлеровский склад боеприпасов.

За этот бой солдата Шевченко командование наградило орденом Славы III степени.

Шли ожесточенные бои в Восточной Пруссии. Здесь и совершил свой второй подвиг Василий Шевченко. Доставляя с командного пункта на лередовую приказ о наступлении, он столкнулся с семью вражескими автоматчинами. Его пули скосили врагов. За это его наградили орденом Красной Звезлы.

С большим вдохновением отдается труду бывший солдат. Василий Винторович щедро передает свой богатый опыт молодым специалистам, помогает им делом и советом.

И если вы спросите у колхозников или руководителей сельхозартели о нем, то они обязательно отзовутся о Василии Викторовиче так:

 Это человек большой души. Он всегда неизменно стоит на своем посту.

А. ДАВЫДОВ,

наш нешт, корр.

Есть среди людей такие: с виду ничем не выделяются, внешне спокойны, ну, а если возьмутся за дело — закипит оно в их руках.

Хочу рассказать о простом человеке, свинарке Екатерине Андреевне Акименко. Работает она на первой ферме колхоза имени Мичурина.

За Екатериной Андреевной уже давно закрепилась слава мастерицы выращивания поросят. О ней колхозники говорят с уважением: «Это самая трудолюбивая в артели женщина!»,

Вот что рассказали мне недавно на ферме об Акименко:

— Удивительная забота об общественном добре у Екатерины Андреевны — основная черта в характере. Увидели бы вы, с какой прилежностью она выполняет свою работу. Каждого поросенка за день по нескольку раз осмотрит — не болен ли, нет ли у него травм, хорошо ли поел корм.

И никого из колхозников не удивляет то, что Екатерина Андреевна каждый год поросят получает больше, чем другие свиноводы — по 12 от основной, а 7 — от разовой свиноматки. И в нынешнем, нелегком по запасу

Любовь к п

кормов, году она уверенно подвигается к этому рубежу.

Весь молодняк в группе Акименко — хорошей упитанности, нодвижный, развитый.

В своей работе Екатерина Андреевна не видит ничего особенного

— Делаю все, как положено делать. Распорядок на то он и есть, чтобы от него не отступать.

Ее крепкие, знающие труд руки, весь день в работе. Надо три раза накормить поросят, вычистить в станках, заготовить подстилку. Устает к вечеру свинарка. Но об этом она — никому ни слова. Без большой заботы жить трудно!

Вот и сейчас, бодрая, собранная, она говорит о том, что на пороге зима, и за молодняком будет нужен глаз да глаз. Допустишь падеж поросенка — урон хозяйству, и о тебе, о твоем труде молва недобрая пойдет по колхозу.

...Время приближает нас к XXIII съезду партии. Это самый большой день для страны, для партии, для советских людей.